
Inspectoratul Control Financiar de
Stat și Serviciul Vamal consolidează
cooperarea interinstituțională pentru
protejarea intereselor financiare
naționale și ale Uniunii Europene

Chișinău, 13 august 2025 - Inspectoratul Control Financiar de Stat din cadrul
Ministerului Finanțelor și Serviciul Vamal al Republicii Moldova au semnat un
Memorandum de cooperare, ce stabilește cadrul interinstituțional de comunicare,
interacțiune și colaborare în domeniul protecției intereselor financiare ale statului,
Uniunii Europene și partenerilor externi de dezvoltare.

Documentul are drept scop eficientizarea mecanismului de prevenire, detectare și
combatere a fraudelor financiare, inclusiv prin intensificarea cooperării cu Oficiul
European de Luptă Antifraudă (OLAF). Principalele direcții de cooperare se vor axa pe
creșterea eficienței în aplicarea cadrului legal, schimbul operativ de informații, precum
și participarea la acțiuni comune de control și investigații.

Victoria Cujba, Șefa Inspectoratului Control Financiar de Stat și Alexandru Iacub,
Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova au agreat de comun acord să
avanseze cu mai multe inițiative de consolidare a capacităților și de cooperare
interinstituțională în scopul eficientizării activităților de protejare a intereselor
financiare naționale și ale Uniunii Europene.

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub a subliniat că semnarea
Memorandumului marchează o etapă importantă în consolidarea parteneriatului
interinstituțional, orientat spre edificarea unui sistem național robust de control
financiar - un angajament prevăzut și în Acordul de Asociere  RM-UE.

Echipele Inspectoratului Control Financiar de Stat și a Serviciului Vamal Serviciul Vamal
au reafirmat angajamentul ferm de a colabora activ cu toate instituțiile responsabile în
domeniul protecției intereselor financiare. Consolidarea cooperării și alinierea la
standardele europene vor permite să se intervină mai rapid, mai coordonat și mai
eficient în prevenirea și combaterea fraudelor financiare. 



Conform Memorandumului, Serviciul Vamal va oferi suport metodologic, informativ,
tehnic și analitic pentru a asigura buna funcționare a Sistemului Național Antifraudă,
va consolida schimbul de date și infrastructura informațională vamală, va participa la
grupuri comune de control și va întreprinde măsuri de documentare și investigare a
cazurilor ce pot afecta interesele financiare naționale și europene.

Semnarea Memorandumului reflectă angajamentul comun al celor două instituții de a
consolida mecanismele de control, de a asigura un schimb operativ și transparent de
informații și de a proteja eficient fondurile publice și europene împotriva fraudei și
neregulilor.
 

 


